



泰安探索实施“支部+协会”社会组织党建工作新模式

“广场舞大妈”有了党支部

◆8月19日，记者从泰安市泰山区泰前街道嘉德社区了解到，社区内部分兴趣相投的居民聚在一起，自发成立了一些松散的协会组织，社区党委积极培育、引入舞蹈协会、宠物协会和玩转乒乓协会等12支社会组织参与社区服务和基层社会治理。今年7月，嘉德社区在全市率先探索实施了“支部+协会”社会组织党建工作新模式，用党建创新社区治理，舞蹈协会有了党支部，跳广场舞的大妈可以申请入党了。

□ 本报记者 姜言明 郑莉
本报通讯员 毛浩

鼓励会员写入党申请书

嘉德社区居民张灿爱今年73岁，从泰安市财政局退休的她由于喜欢社区文艺活动，从2008年起就经常参加各类文艺活动，腰鼓队、舞蹈队，她都带头参与排练节目。2012年，张灿爱加入嘉德社区文艺队后，精心组织编排了50余台舞蹈节目，吸引了更多新会员的加入，壮大了嘉德社区舞蹈协会队伍。“随着参与文艺活动居民人数的增加，社区越来越重视文艺活动，我们有了更便利的条件，和更多文艺爱好者在一起排练节目，参加演出。”张灿爱说。

两年时间内，社区舞蹈协会表现突出。2014年，舞蹈协会代表泰前办事处表演了36人组成的腰鼓舞《欢聚一堂》，后又代表泰安市到省里参加比赛，获得了全省第四名的好成绩。

今年，为了更好地管理张灿爱所带领的舞蹈协会，社区成立了由张灿爱担任书记的舞蹈协会党支部。为了更好地鼓励协会会员参与党建队伍，张灿爱多次鼓励成员们写入党申请书。“会员们写的人党申请书可直接交给协会党支部。”张灿爱说，虽然现在在协会已有8名党员，但社区要求越来越规范，需要吸收更多的党员参与，以此加强协会管理，增强协会的党性。

如今，舞蹈协会等社会组织参加活动前，社区会通过微视频、讲故事等形式开展“五分钟党课”活动，让大家持续不断地接受党性教育。

整合12支社会组织 成立党建联盟

为同步加强社区各社会组织服务能力，嘉德社区党委通过“专业带草根”“以强帮弱”的形式，引进了小荷公益等知名社会公益组织，让他们在不断提升自身为民服务专业化水平的同时，每季度固定举行一次培训活动，把成熟的运作理念和方法传授给社区其他社会组织，促进各社会组织改善服务质量、优化服务效能。

嘉德社区整合12支社会组织力量，成立了社会组织联合党总支办公室，根据各协会特点成立了“乐家嘉”社会组织党建联盟，把社区社会组织分为生活服务、公益服务、文体服

务、健康服务四大类，建立了4个联合党支部；在各社会组织中设立党小组，推选党员发起人担任党小组长，选派党建指导员负责社会组织党建指导工作，确保党员过上正常组织生活。通过建立组织架构，嘉德社区理顺了管理体系，各协会工作有计划、有落实、有监督、

有评价、有反馈，促进了社会组织的健康发展。社区成立了社会组织党建孵化中心，对一些还在发展中的社会组织进行培训，从而不让协会在管理中“失控”，由党组织进行统一领导规范。

据了解，嘉德社区社会组织党建联盟的发

展，得益于泰山区今年对全区社会组织党建全覆盖发展奠定的基础。今年，泰山区民政局在全区社会组织年检的同时，将党建组织进行全覆盖。在参加社区活动较多的成熟社会组织成立党支部，对还不成熟的社会组织，由社区指派党建指导员予以指导。

78000张泰安景区免费门票开抢

价值700万元，涵盖13家3A级以上景区



□ 记者 郑莉

通讯员 王瑜 报道

本报泰安讯 8月18日晚，泰山天颐湖旅游度假区灯火辉煌、盛况空前，“中华泰山·天下泰安”2017泰安全域旅游网络抢票活动启动仪式举行，标志着今年的泰安全域旅游网络抢票活动正式启动，78000张价值700万元的泰安旅游景区免费门票正式开抢。

泰安市旅发委党组书记、局长李华民表示，一年一度的泰山国际登山节即将举办，“中华泰山·天下泰安”2017泰安全域旅游网络抢票活动作为第三十一届泰山国际登山节的重要内容，拉开了旅游板块活动的帷幕。开展这次活动，是泰安旅游对外宣传推介形式、手段再次进行积极有益的探索和尝试，旨在通过整合泰安市旅游景区资源，邀请中外游客和广大市民前来参与泰山国际登

山节，让国内外游客进一步了解、关注、参与泰安全域旅游，进而提升“中华泰山·天下泰安”品牌美誉度，扩大泰安旅游品牌在海内外的影响力。

启动仪式上，还为泰安市环卫工人代表赠送了门票及消暑用品，为工作在创城一线的城市美容师们献上了一份暖心的旅游大礼包。

据了解，今年的泰安全域旅游网络抢票活动门票数量更多、门票价值更高、使用时间更长、参与性更强、公益性更强、渠道更加多样。通过本次抢票活动，泰安将再次掀起新一轮的营销高潮，并带动更多的游客到泰安旅游观光、休闲度假。

此次网络抢票活动中，泰山风景名胜

区、泰安宝泰隆地下龙宫景区、新泰莲花山风景区、东平水浒影视城、泰山花样年华景区、天乐城旅游度假区、刘老根大舞台泰安剧场、天颐湖旅游度假区、泰山啤酒生肖乐园、肥城云蒙山景区、肥城蔚云山旅游度假区、泰山方特欢乐世界景区、泰山温泉城等13家3A级以上景区共提供门票78000张，价值700万元。

游客可搜索关注“泰山惠玩网”官方微信平台（微信号：tshuiwan）进行实名注册。8月18日至8月31日的每天上午10点和下午4点，进入活动专题页面，参与泰安旅游知识问答后，即有机会获得免费门票或组合旅游产品。另外，游客还可通过同程、携程、“天下泰安”微信平台等参与到活动中。使用免费门票时间为2017年9月1日0点至2017年9月10日24点（以景区对外开放时间为准），为期10天。

为建设富裕文明新泰安增光添彩

文明创建打响“质监牌”

◆今年以来，泰安市质监局以创建全国文明城市为契机，以提高质监部门文明程度、提高干部职工文明素质、提高幸福指数为目的，不断加大领导力度、管理力度、创建力度、宣传力度，动员全局干部职工投入到创建全国文明城市工作活动中来，将“创城”工作牢牢放在心上，紧紧抓在手上，积极为创城做贡献，为建设富裕文明新泰安增光添彩。

□ 本报记者 曹儒峰
本报通讯员 武雪

惠及民生增福祉 解决群众实际困难

近日，泰安市质监局组织党员深入花园社区开展“党员活力惠万家”主题党日。由特检、计量、纤检等人员组成的志愿服务宣传小组深入社区，与市民面对面，进行咨询宣传服务。在活动现场，展示了20块特种设备安全宣传展板，免费为社区居民检验血压计、人体

秤，向社区居民宣传特种设备安全知识以及讲解黑心棉、桑蚕丝辨别假知识，并对社区居民的有关质量咨询一一进行解答。

创城是一项“实”事，需要为民排忧解难、解实难，事事做到群众心坎上，真正将创城成果更多更广泛惠及群众。泰安市质监局积极开展志愿服务活动，深入社区服务群众，为群众解决与日常生活有关的质监难题。

安全生产月期间，质监部门在恒基·都市森林小区开展“安全乘梯，幸福随行”安全乘梯公益教育宣传活动，向居民介绍了电梯运行原理、安全乘梯须知及电梯故障时的应对措施等常识，解答居民实际遇到的电梯困人问题，以进一步宣传电梯安全知识，提升社区居民乘坐电梯安全意识，帮助乘客提高遇电梯突发事件时的应急处置能力。

在举行安全乘梯宣传活动的同时，还开展特种设备安全咨询服务活动，采取发放宣传单、制作展板，设置举报投诉和咨询服务台等方式，向过往行人大力宣传特种设备安全生产方针政策、法律法规、安全科普知识和应急逃生、自救互救方法。

加强协调领导

确保任务落到实处

创城工作开展以来，为确保将承担的创建

全国文明城市的各项任务落到实处，市质监局进一步梳理创城工作思路，强化措施，落实责任，狠抓落实。

成立了由党组书记、局长任组长，党组成员任副组长，各科室负责人为成员的领导小组，专门对创城工作统筹安排，协调全局创建过程中出现的问题和情况，负责对创建活动中工作不力、个人行为不文明，造成不良影响的单位和个人，进行督查问责。

根据市文明办的统一要求和部署，制定了质监局创建全国文明城市工作实施方案，将创城各项任务分解到各科室，明确了工作标准要求、完成时限，确保责任明确到人，任务落实到位。

创建任务分解落实到位后，采取定期调度、督促检查等方式，加强督导检查，发现问题及时研究解决，确保各项工作任务按时保质保量完成。

规范市场行为 打造公平市场环境

泰安市质监局建立诚信奖惩制度，定期公开诚信与失信行为及行为人。逐步将涉及质监领域的行政许可、行政监督、行政处罚信息纳入整体的信用监管平台，分期分批公开。定期公布省长质量奖、市长质量奖、国家标准化行

为示范区（点）等荣誉，作为诚信“红榜”予以褒奖。

同时组织开展诚信教育实践，通过组织企业申报山东名牌，充分发挥品牌效应，引导企业树立诚信意识。在计量、标准化、行政许可、名牌申报等领域开展了系列诚信主题实践活动，以“质量第一”“诚信做产品”理念引导企业进行经营管理。同时结合“安全生产月”开展一系列宣传活动，广泛宣传讲诚信、重质量优秀企业的经验和做法，宣传质量失信行为的危害，发挥守信、失信的引导和警示教育作用。

泰安市质监局全面推行“双随机一公开”。依托电子信息化办案系统，建立健全执法人员信息库和企业信息库，并在组织开展市、县两级抽查时推广应用，实现监管方式由专业执法向综合执法的转变，有效规范事中事后监管。严厉打击质量违法行为。以特种设备、危险化学品、成品油、烟花爆竹等行业领域为重点，加大执法工作力度，对非违法行为和重大安全隐患“零容忍”。

上半年，泰安市质监局开展消费品、“地条钢”、违法违规新增钢铁产能等13次专项执法行动，依法维护消费者和企业利益。完善行政执法程序。推动“互联网+执法”模式，现场检查、调查取证、证据保全、听证、行政强制、送达等环节实现信息化、公开化。

泰安通报3起扶贫领域不正之风和腐败问题 被问责典型问题

□ 记者 刘涛

通讯员 马春红 报道

本报泰安讯 8月1日，泰安市纪委通报3起扶贫领域不正之风和腐败问题被问责典型问题，分别是：

泰山区泰前街道政协工委副主任高福香因违规为亲属办理低保问题被问责。2008年9月，时任泰前街道劳动保障服务所所长的高福香违规为其亲属办理低保，且在2011年11月高福香分管民政工作之后，未按规定停发，低保补助金发放至2014年11月，共计21067元。高福香对此负有直接责任和主要领导责任，受到党内严重警告处分。

肥城市安驾庄镇五里庙村党支部书记滕兴辉因违规为村民办理低保问题被问责。2010年12月至2016年6月，该村在为村民申请低保补助工作中，村报账员未如实填报村民收入情况，致使两户家庭违规领取低保补助金21262.7元。滕兴辉对此负有主要领导责任，受到党内警告处分。

宁阳县葛石社区书记、葛石村党支部书记张兆河因发放扶贫物资履职不到位问题被问责。2016年9月，该村在向贫困户发放扶贫化肥过程中，有两户应发放48袋，但实际只发放24袋，剩余24袋化肥被临时经办人员扣留并卖掉。张兆河对此负有主要领导责任，受到党内警告处分。

海峡两岸海洋科学 研讨会在泰安举行

□ 记者 刘涛

通讯员 王敏 报道

本报泰安讯 8月22日，由中国科学院海洋研究所主办的第十一届海峡两岸海洋科学研讨会在泰安开幕，会议主题是“中国近海及西太平洋海洋系统物质能量交换及其影响”。来自海峡两岸38所科研单位和高校的近200名专家学者参会。

本次会议旨在进一步促进两岸学术交流，推动两岸有效合作，为海峡两岸不同专业、不同学科的海洋科技工作者提供广泛交流及深入切磋的平台，展示海峡两岸的海洋科学研究和技术创新成果。

海峡两岸海洋科学研讨会由中国科学院院士、国家海洋局第二海洋研究所苏纪兰先生、佛罗里达州立大学薛亚教授及台湾大学庄文思教授等人在1991年共同发起，是两岸科学家最早开展的民间学术交流研讨会。会议每两年召开一次，由海峡两岸轮流主办，至今已成功举办十届，对两岸海洋科学家的学术交流与增进友谊产生了深远的影响。

里峪村列入省现代农业标准化试点项目

□ 记者 曹儒峰

通讯员 武雪 报道

本报泰安讯 泰安市岱岳区道朗镇里峪村的新农村建设，近期列入山东省质量技术监督局2017年度“山东标准”建设行动计划现代农业标准化试点项目，项目计划于2019年底完成。

该计划是落实省委省政府实施新旧动能转换重大工程的安排部署，全面推进“山东标准”建设，不断扩大“标准化+”效应，围绕促进农村和城镇融合发展，提升新型城镇化、农村综合改革标准化水平，结合国家新型城镇化标准化试点，不断完善房屋建设、村庄绿化、池塘保护、户用厕所、工农业污染防治、产业发展、公共服务及乡风文明等指标，突出经济效益和生产美、生态美、生活美。

标准化是农业现代化的重要内容和标志，是推进新农村建设的有力抓手。在项目实施期间，省市区质监部门三级联动，结合里峪村资源特点，按照省地方标准要求，积极主动为里峪村标准化建设提供支持和咨询服务，帮助科学合理搭建“山东标准”现代农业标准化建设综合标准体系，为全省新农村发展提供可推广、可复制的经验。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装众悦客户端